



## МУ «УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ГУДЕРМЕССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА» ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

366208, Чеченская Республика, г.Гудермес, пр.Кадырова, 38, тел./факс(87152) 2-22-84, E-mail: uo-gudermes@mail.ru

---

Уважаемый Исмаил Баутдинович!

МУ «Управление образования Гудермесского муниципального района» направляет информацию по реализации Единой Концепции духовно-нравственного развития и воспитания подрастающего поколения за 2017-2018 учебный год.

В настоящее время, когда происходят глобальные перемены в экономической, политической, социокультурной жизни страны и одновременно с этим наблюдается снижение нравственной устойчивости человека, его способности к сохранению национальных ценностей, особую роль приобретают проблемы формирования духовного, нравственного воспитания подрастающего поколения, воспитания нового типа граждан - истинных патриотов, самостоятельно мыслящих, активно действующих, обладающих интеллектуальным потенциалом и нравственными принципами. Чему учить и как воспитывать, как научить подрастающее поколение любить Отечество, свою национальную культуру, самобытность и традиции своего народа?

МУ «Управление образования Гудермесского муниципального района» проводит систематическую работу в соответствии с Планом профилактических мероприятий по реализации Единой Концепции духовно-нравственного развития и воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики, которая включает в себя ответы на все вышеперечисленные вопросы. Главной целью воспитательной системы является воспитание нравственного человека, привитие подрастающему поколению общечеловеческих ценностей: патриотизма, любви к Родине, свободы воли, добра, совести, толерантности, гражданственности и мн. др.

Особое внимание уделяется профилактике таких негативных явлений в нашем обществе, как терроризм и экстремизм. Проводимая систематическая работа в данном направлении всеми органами профилактики ведет к тому, что подрастающее поколение с глубоким пониманием относятся к данной проблеме, свое отрицательное отношение они выражают на классных часах, круглых столах, различного вида конкурсах, викторинах, кинолекториях. Активно участвуют во всех мероприятиях в данном направлении. Всего в

рамках Концепции проведено в данном направлении 160 мероприятий, в которых приняло участие около 36000 человек.

В рамках духовно-нравственного воспитания учащиеся школ посещают объекты религиозного почитания Чеченской Республики. Проведены классные часы, викторины, конкурсы, чтения мовлидов, посвященные Дню рождения Пророка Муххамада (С.А.В.), Дню Ашура, Дню почитания Кунта-Хаджи Кишиева (да будет возвышена его тайна). Также проведены мероприятия по популяризации традиционных духовных ценностей и разъяснению сути суфизма для подрастающего поколения и их родителей, с использованием материалов Международной конференции «Исламская доктрина против радикализма» и Международной исламской конференции «Суфизм-безопасность для человека и стабильность для государства». В работе духовного и религиозного воспитания учащихся активное участие принимает Совет старейшин Гудермесского района. Во всех вышеперечисленных мероприятиях приняло участие около 40000 чел.

В целях развития высоконравственной гражданской позиции проведены смотры-конкурсы, викторины, акции по патриотическому воспитанию школьников, фестиваль солдатской военно-инсценированной песни «От солдата до генерала», принято участие в республиканских конкурсах «Красная гвоздика», «Волонтеры Победы», смотре-конкурсе патриотических клубов учащихся образовательных учреждений Чеченской Республики, общим охватом участников около 22000 чел.

В современном инновационном обществе особую значимость приобретает проблема сохранения и развития семейных ценностей. Проводимые мероприятия такие как: конкурсы сочинений «Во имя матери», «Моя дом-моя крепость!», «Семья-это святое!», «Где служили наши деды», конкурсы рисунков «Мой дом родной», «Мамины глаза», «Самая прекрасная на свете... !», классные часы «Помни корни свои», «Моя семья – мое богатство!» способствуют развитию и воспитанию ценностей семейной жизни, усваиваемые ребёнком с первых лет жизни и имеют непреходящее значение для человека в любом возрасте, развитию чувств гордости за свою семью, близких, уважения к традициям своей семьи. Через семью, родственников, друзей, природную среду и социальное окружение наполняются конкретным содержанием такие понятия, как «Отечество», «Малая родина», «Родная земля», «Родной язык», «Моя семья и род», «Мой дом». Работой в данном направлении было охвачено около 15000 чел.

Любовь к стране начинается с любви к своей малой родине. Знать традиции своего края, его богатства, культуру, экологию, людей – круг тем, способствующих воспитанию гражданина. Здесь интересной формой воспитания являются создание школьных музеев, а также экскурсии в музеи Чеченской Республики: Мемориальный комплекс Славы им. Первого Президента Чеченской Республики А.А.Кадырова, Национальный музей Чеченской Республики. Такая работа очень интересна для учащихся и постепенно развивается музейное движение в районе. Также учащиеся систематически выезжают с родителями и учителями в музей Славы им.

А.А.Кадырова, Национальный музей в г. Грозном, в новый краеведческий музей в с. Герменчук.

В рамках привития интереса к чтению и привлечению молодежи в библиотеки, популяризации произведений писателей нашей Республики проводятся встречи с писателями и деятелями культуры Чеченской Республики, на которых гости и собравшиеся ведут дружеские беседы в непринужденной обстановке, что способствует открытости диалога взрослых и детей. Учащиеся охотно задают вопросы по интересующим их направлениям в культуре, искусстве, музыке и т.д.

В образовательных учреждениях района, также проводится постоянная работа по нравственному, правовому, гражданскому воспитанию несовершеннолетних. Проводимые мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних дают положительные результаты в данном направлении. На данный момент на учете в ПДН нет ни одного несовершеннолетнего Гудермесского района. Отношение подрастающего поколения к правонарушениям и девиантному поведению тоже отрицательное.

Проводятся классные часы, беседы, библиотечные выставки, конкурсы сочинений, рисунков, спортивные мероприятия, приуроченные к празднованию знаменательных дат Российской Федерации и Чеченской Республики: День гражданского согласия, единения и примирения, День народного единства России, Дню конституции Чеченской Республики и других, которых приняло участие 40000 чел.

Во всех общеобразовательных учреждениях района активизирована работа с родителями, которые оказывают неоценимую помощь в совместном воспитании подрастающего поколения. Все мероприятия проводятся в тесном сотрудничестве со всеми субъектами профилактики.

Начальник УО

М.И.Куразова